Clasaa lV-a

Problema 1

Numarul 20 se scrie ca produs de o mie de numere naturale. Aflati cea mai mica valoare a sumei
celor o mie de numere.
Prof. Nicolaie Talau, C. N. “Carol 1", Craiova

Problema 2

Pe o masa sunt 51 de jetoane inscriptionate cu numerele de la 1 la 51, asezate cu fata in jos.
Matei ia 25 de jetoane si ii spune lui Stefan: “Oricum ai lua 7 jetoane, suma numerelor
inscriptionate pe ele va fi un numar impar”. Aflati suma numerelor de pe jetoanele luate de
Matei.

* * *

Problema 3

In fiecare din cele noud cisute ale unui patrat este inscrisa cifra zero ca in figura urmatoare. Se
alege la Intamplare un patrat al patratului mare, alcatuit din patru casute aldturate si se mareste
fiecare numar din patratul ales cu o unitate.
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Se repetd operatia cu alt patrat alcatuit din patru casute aldturate sau chiar cu acelasi patrat.
Dupa 20 de pasi (o alegere este un pas) se obtine patratul din ultima figura.

Aflati numerele X, Y, z, U, v, W.
* % *

Clasa a V-a

Problema 1

Determinati numerele naturale prime p,p = 3, cu proprietatea cd numerele naturale
p +2,2p + 1,p? — 6 sunt simultan prime.
., Cardinal”
Prof. Raluca Ciurcea, C.N. ,,Carol I, Craiova
Problema 2

Se dau multimile A = {3%,3%*Y,3%*2¥} 5i B = {9,81,32*7Y}, unde X si y sunt numere
naturale nenule. Sa se afle X si y astfel incat multimile sa fie egale.

., Titeica™

Prof. Cristian Schneider, C.N. ,,Carol 1", Craiova

Problema 3



Si se determine numerele naturale n si abcd scrise in baza 10, stiind ci abcd : 19 si
n* = acdb.
Prof. Monica Stanca, C.N. ,,Carol I, Craiova
Clasaa Vl-a

Problema 1

Sa se determine numerele naturale nenule m si n astfel ca numarul 22"+ + m!si fie
patrat perfect, undem! =1-2-3-----m.
., Gazeta Matematica”
Problema 2

S se determine numerele intregi a, b, ¢ stiind cd a* —a + (9 — b?)? + |1 — c?| < 0.

*k*k

Problema 3

Pe dreapta d se considera punctele O,A,B (A intre O si B). Punctele M si N sunt de o parte
si de alta a dreptei d. Fie [OE si [AF bisectoarele unghiurilor MOA si NAB. Sa se arate ca OE este
perpendiculard pe AF daca si numai daca unghiurile MOA si NAB sunt suplementare.

*k*k

Clasaa Vll-a
Problema 1
Fie x si y numere reale cu y = —1. Aritati cd x* —y® = 2(x+ y)daca si numai daca
X—1
y+1

e{-11}.

Gazeta Matematica
Problema 2

Demonstrati ¢ numérul a =+/n® +14n +14 este irational oricare ar fi n numar natural.

Prof. Constantin Basarab, C.N. Carol |, Craiova
Problema 3

a) Se di trapezul ABCD cu AB||CD, m(A)=30° si AD=DC=BC. Pe semidreapta [AD se
considerd punctul E astfel incdt AE=AB. Daca BE=4cm, calculati perimetrul trapezului ABCD.



b) Fie triunghiul isoscel ABC cu AB=AC si m(A)=30°. Pe latura (AB) se ia punctul D astfel incat
BC = ADV?2. Determinati masura unghiului BDC.

Prof. Constantin Basarab, C.N. Carol |, Craiova

Clasaa Vlll-a

Problema 1
a) Aratati ca
a’+b*=(a+b)’- 3ab(a+b), (V)a,b € R.
b) Aratati ca ecuatia

(3x% - x+1)° +(x* +x+3)> =64(x* +1)°
nu are solutii Tn mulfimea numerelor reale.
Revista de matematica Titeica
Problema 2

Fie A={[nV3]lneN}si B= {[2 (3 + 3)] |n € N*}, unde [x] reprezintd partea
intreagd a lui x. Ardtati ca:
g L. 2
V3 J3+3
b) AnB=0.
Prof. Nicolaie Talau, C.N. ,,Carol I”, Craiova
Problema 3

Pe planul DABC se ridica de aceeasi parte a planului perpendicularele 44', BB'si CC'
astfel incat [ AA']=[BC], [BB']=[AC]si [CC']=[AB]. Daci M1 (CC"), H este ortocentrul
DABC, H’ este ortocentrul DMAB iar O este centrul cercului circumscris A4 ’B’C’, aritati ca:

a) HO™ (4'B'C")

b) HH'" (MAB).
Revista de matematica Titeica
Clasaa IX-a
Problema 1
Calculati in functiede ne N” suma S, = Z[\/kz -k +1+\/k2 +k +1] unde [X]
k=1

reprezinta partea intreaga a numarului real X.
Prof. Dumitru Acu, G.M. 6/2011
Problema 2



Pentru orice multime finita si nevida de vectori in plan S, notam cu ¢(S) lungimea vectorului
egal cu suma vectorilor din S. Fiind data o multime finita si nevida X de vectori nenuli in plan,
spunem cd o submultime neviddi a sa Y este maximala daca £(Y) = ¢(Z), pentru orice
submultime nevida Z a lui X.

a) Construiti o multime X ce contine 5 vectori nenuli in plan si are 10 submul{imi maximale.

b) Aratati ca orice multime S ce contine 1007 vectori nenuli in plan are cel mult 2014 submultimi

maximale.
*kk

Problema 3

Fie a, b, c trei numere reale pozitive astfel incat ab + bc + ca = 1. Sa se arate ca:

1 N 1 N 1 3 >3
a+b b+c c+a 2@a+b+c)

Prof. Dr. Luminita Popescu, C. N. “Carol I”, Craiova

Clasa a X-a

Problema 1
Fie functia f: R — R care verifica simultan relatiile *(x)+f(x*)<2 si *(x*)+3f*(x°)=4.
Aratati ca functia f nu este injectiva.
Prof. Cristian Schneider, C. N. “Carol 1", Craiova

Problema 2
Fie a,b,c € R cu |a|=|b|=]|c|=1. Daca exista relatia:

la+b[" +|b+c[* +[c+a <3 pentrun € N* fixat,
demonstrati ca a, b, ¢ sunt afixele varfurilor unui triunghi echilateral.

Gazeta Matematica
Prof. Marcel Chirita, Bucuresti

Problema 3

TR .. 1 1 1 1 1 1
Determinati minimul expresiei log, | =x, —— |+log, | =X, —— |+...+log, | =x,—— [, unde
’ *\2 16 *\2 16 "\ 2 16

1 . . L . o
X, Xgy ey X, € [5 1), precum si valorile variabilelor x,, x,, ..., x, pentru care se realizeaza

minimul.

Clasa a Xl-a

Problema 1

Fie sirul de numere pozitive (a,),s; avand limita 1, matricea A € M,(Z) si sirul
(an)ns1, definit prin



n
1
a, = %Z(det(Az + apl,) + det(A? — ai L,)).
k=1

Sa se arate ca limita sirului (a,),s; este patrat perfect daca si numai daca det4 = 0.
., Gazeta Matematica”

Problema 2

Se considera sirul de numere reale (x,,),,»; astfel incat
n3fxn, +nifx, =2n+1,(V)n > 1.
a) Sa se arate ca sirul (x,),>1 este convergent si sa se determine limita sa.
b) Sase calculeze li_r)rolo nlx, —1) .
" Prof. Catalin Spiridon, C.N. ,,Carol I, Craiova

Problema 3

Sa se determine functia continud f:R — (0,0) cu proprietatea cd existd a € (0, ),
pentru care

fx)- (1 — f(ax)) > %, (V)x € R.

*kk
Clasa a Xll-a
Problema 1
Sa se calculeze
J~1 In(2x+1)dxl
0 x“+1
*kk
Problema 2
2 X3n—1

_ Xn—l
Calculati lim | —————dx
n—o J1 X" +1

Prof. Carmen Liana Georgescu, Revista ,, Titeica”

Problema 3

Fie n un numdr natural nenul si (G,-) un grup astfel incat f:G —G, f(x)=x"" este un

morfism surjectiv si g:G —>G, g(x): X" este o functie injectiva. S3 se demonstreze ca

grupul G este abelian.
Marian Cucoanes
Gazeta Matematica






